

豫览

用的是时下最流行的iphone5手机，戴的是价值1万多元的足金项链。自打第一次在粉尘弥漫的工地见到19岁男孩迟磊后，以往外来务工者“扛着重重包袱匆匆穿梭街头”的印象彻底被他“颠覆”。

迟磊出生于1994年。高中毕业后，他自愿放弃学业随父亲从老家安徽农村来郑州做了一名装修工。然而，对于这个标准的90后来说，渴望融入城市和享受现代城市文明的心理让他的生活显得丰富。灰头土脸的工地、新潮时尚的溜冰场、喧嚣激情的KTV……处处可见他的身影。

其实，迟磊只是一个缩影，目前以80后、90后为代表的新一代农民工所占比例很大，在跨省流动农民工中占六成份额。并且，随着城市(镇)化的推进，他们正以每年800万~900万人的速度快速递增。

郑州晚报记者 常亮 图/文

► 12月25日晚，繁华街头上的迟磊新潮时尚。



K歌、溜冰、我是90后，



切割机一响，满屋的粉尘让人无法睁眼。



脏活儿又开始了，赶紧把衣服装进袋子。



破损不堪的手套，让迟磊品尝到生活的艰辛。



布满灰尘的肩头与色彩艳丽的手机形成对比。



90后男孩的身影在工友之间很特别。

要不要做农民工，他斗争了半年

12月20日上午9点，迟磊准时来到了黄河东路某小区的一套新房内。最近几天，他正与另外两名同乡工友负责该套房子装修中的木工活儿。

“啪！啪！”走进其中一个房间，他弯腰拎起一件外观破旧的黑色工作服不停拍打，然后脱下原来的衣服认认真真的叠了叠，装进了一个红色塑料袋里。

对迟磊来说，做木工时扬起的粉尘并不算最脏。相对于他做水电工时必须戴着口罩、扣着帽子所处的环境，“这点粉尘，根本不值一提”。

“活是脏，不过挣钱还

行，一天工钱两三百呢。”迟磊在2011年彻底告别学校生活回到家里时，并不愿意跟着从事装修施工的父亲外出挣钱。直到后来窝在家里闲了半年多后，由于无法扭转心理那股“每天向父母伸手要钱的别扭劲儿”，他最终还是主动开口，要跟父亲一起外出干活赚钱。水电工、木工、油漆工……来到郑州后，面对这些从未想过要干的苦活，迟磊虽说心里极不情愿，但自小就性格倔强的他，依旧认真、一点点埋头苦学起来。



衣橱里各种“行头”一应俱全。



出门前总会在镜子前修饰一番。

多姿生活



勤奋工作



摆满杂物的房间掩饰不住对生活品质的追求。